



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИНЖЕНЕР  
И  
СОРЕВНОВАНИЕ

О делах коллектива треста Сургутнефтепрострой хорошо знают читатели районной газеты. За большие успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за честь 50-летия СССР трест награжден юбилейной Почетной грамотой ЦКПСС, облисполкомом и областного совета профсоюзов. В течение прошлого года несколько раз занимал призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Подразделения треста с коротким зашифрованным называнием ССУ (что означает специализированное строительное управление) играют первую скрипку в освоении природных богатств Сибири. Они прокладывают дороги по непривычным болотам, создают новые острова на озерах и топях. Вышковомонтажные и буровые бригады получили от ССУ академии лишь прошлый год 125 километров лененевых дорог и 120 основных под кустовым бурением нефтяных и газовых скважин. Руководные острова, дороги, по которым может пройти любая техника, навесены теперь на специальные марты Приобья.

В девяти специализированных управлениях работает около двух тысяч человек. Трудятся они за месторождениями Урия и Нижнегорловска, Сургута и Нефтегорловска, Магнитогорска и Тазовского. В каждом ССУ свою партийную организацию, свой комитет профсоюза, но боевым штабом в организации строительства является аппарат треста. Коммунистами — единого — пятнадцать человек. И несмотря на то, что это упрежденская организация, функции ее несение в КПСС съезда КПСС намного воз-

росли. Она получила право осуществления контроля за работой аппарата по выполнению Директивы партии и правительства по соблюдению советских за-

конов. Партийное бюро, все члены КПСС стремятся постоянно совершенствовать работу инженерно-технических работников, воспитывать сотрудника в духе высокой ответственности за порученное дело. С большим интересом партийная организация восприняла постановление ЦК КПСС по организации социалистического соревнования. Документ был вынесен на обсуждение общего собрания коммунистов.

Выше было сказано, что производственные дела в ССУ треста идут в общем-то неплохо. Можно было и дальше таким образом продолжать работу. Однако же такой народ коммунисты, не в их характере успокаиваться достигнутыми успехами. Еще в конце прошлого года на партийном собрании состоялся разговор о неиспользованных резервах производства, о способах повышения производительности труда. При этом главный упор был сделан на организацию соревнования, с постановкой вопроса на предприятиях, было тогда не все благополучно.

Вот что говорили члены партии в Декабре прошлого года.

Главный инженер треста И. И. ИВАКЕВИЧ:

— У нас плох поставлена работа по гласности соревнования, допускается формализм, при подведении итогов. Нужно поставить дело таким образом, чтобы каждая бригада постоянно пом-

нила о своих рубежах на решающий

Управляющий трестом Е. Н. ЖАВОЧКОВ:

— В первых рядах соревнующихся должны идти дорожные бригады и национализаторы. Каждый рабочий должен знать, сколько квадратных метров дороги он должен сделать за месяц, за год.

Главный механик А. Н. Чижовский:

— Инженеры отдела главного механика, выведен в командировку, занимаются только техническими проблемами. Надо включить им в обязанность постоянно следить за массово-политической работой.

Старший инженер по подготовке кадров Е. Н. ВОЛЧУК:

— Следует детально изучить работу передовой бригады, обобщить ее опыт и распространить ее во всех школах коммунистического труда.

После партийного собрания прошло два с лишним месяца. Многие изменились за это время в жизни парторганизации. В январе было опубликовано в печати Постановление ЦК КПСС об организации социалистического соревнования рабочих промышленности, транспорта, строительства по выполнению народнохозяйственного плана на 1973 год. Этот документ вооружил коммунистов боевой программой действий. С учетом требований Центрального Комитета партии и критических замечаний коммунистов были разработаны и утверждены новые условия соревнования управлений, бригад и каждого рабочего на третий, решительный год пятилетки.

«Социалистическое соревнование в 1973 году», — говорится в условиях, — должно проходить под лозунгом: «Больше продукции лучшего качества с меньшими затратами». В строительстве лененных дорог, основанный под кустовым бурением скважин соревнование должно быть направлено на сокращение сроков их проектирования и возведения и сокращение сдачи объекта в эксплуатацию, снижение себестоимости работ, более полное использование машин, механизмов, на широкое внедрение передового производственного опыта».

Условия предусматривают марки морального и материального поощрения победителей в труде. Наиболее отличавшиеся коллеги будут представляться к награждению Красными знаниями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, а также к концу решающего года пятилетки добиться новых успехов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, дипломами и денежными премиями, а передовые рабочие — нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования за 1973 год».

Кроме того, трест Сургутнефтепрострой и райком профсоюза установили меры поощрения для дорожных бригад и ремонтных служб. Лучшие машины экскаваторы, автоскреберы будут награждаться Почетными грамотами и денежными премиями от 20 до 60 рублей. Итоги соревнования решено подводить один раз в квартал.

Коммунисты треста побывали во всех управлении, во многих бригадах. В Нефтеюганск ездил старший инженер отдела кадров М. Д. Зашапкин, в Мезон — начальник ПТО Ю. В. Семенов и т. д. Инженеры наряду с выполнением своих служебных обязанностей проводят теперь массовую и политическую работу, сами организуют соревнование.

Недавно в бригадах Сургутнефтепростроя побывали инженеры отделов организации труда и заработной платы и производственно-технического. После их посещения бригады Д. Ш. Талыгина и Н. Д. Тихомирова привели «боевое» состояние за 1973 год. Автогенераторы перевезли на своих машинах 410 тысяч кубометров грунта при общем плане 320, сэкономив 4500 ярдов граммов дизельного топлива.

Партийная организация направила инженеров-коммунистов на снижение стоимости строительства. Их задача — прокладка новых магистралей находится нам несложно. Но если поискательное изучить дело, то можно найти пути снижения затрат. В прошлом году в тело дорог и обвязок лиц кустового бурения было уложено 500 тысяч кубометров леса. Такое количество деревьев не в состоянии заготовить за год Сургутский леспромхоз. Специалисты ищут способы замены леса на более дешевые материалы. Многи у нас и тутих нерешенных проблем.

В партийной организации сложилась хорошая деловая обстановка, и мы надеемся к концу решающего года пятилетки добиться новых успехов.

И. ИГОРОВЫХ, секретарь партбюро треста Сургутнефтепростроя

## В ОБЪЕКТИВЕ — РАЙОН



На снимке: сверху — группа передовых работников сельского хозяйства из совхоза «Покоренский». Слева направо: дядя Н. Д. Шуминова, Г. А. Пелкенова, сестричка Е. П. Каймысова, управляющий Батынским отделением А. П. Зайцев, рабочий А. Н. Балаков, членец Т. С. Панюкова.

На снимке: справа — Сергей Антонович Барзай, бригадир малой комплексной бригады Ляминского лесоучастка. Вот уже семь лет работает он в лесу. Бригада Барзая в социалистическом соревновании по участку занимает первое место.

Фото Ю. Филиатова.

## «ПРОБЛЕМЫ МИРА И СОЦИАЛИЗМА» № 3

Третий номер журнала «Проблемы мира и социализма» на русском языке открывается редакционной статьей, посвященной победе югославского народа.

В разделе «Теория» опубликованы материалы международной исследовательской группы о современном значении книги В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Напечатана также статья члена Политbüro ЦК СЕПГ, председателя Центрального правления Объединения свободных немецких профсоюзов Г. Варике «Социальные потребности: их формирование и удовлетворение», рецензия на книгу Генерального секретаря компартии США С. Г. Холла. Продолжается обсуждение проблем противоречий при социализме.

Раздел «Политика» открывается статьей Первого секретаря ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председателя Совета Министров МНР Ю. Цеденбаа «Курс на социализм и внешнюю политику». Опубликованы статьи Генерального секретаря Народной партии Панамы Р. Д. Соуаса «Панама выбирает путь», члена бюро и секретариата Правления СЕП Западного Берлина Х. Шмитта «Заповедник монополий».

В разделе «Партия» напечатана статья члена ЦК Французской компартии П. Куртеса «ФКП в борьбе за народное единство», диалог Генерального секретаря ЦК Компартии Гондураса Д. Бехардо Римса с секретарем ЦК Парагвайской компартии М. А. Солера об условиях легальной работы коммунистов, статья секретаря Левой партии — коммунистов Швеции Т. Форшберга «Коммунисты и профсоюзы».

## СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

При партквартире нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР состоялся семинар секретарей цеховых партийных организаций. Были разработаны вопросы: «Повышение работы в первичных организациях, о ведении делопроизводства, о партийном руководстве комсомолом, об улучшении политической информации и партийном руководстве агитколлектиками».

На семинаре выступили инструкторы городского комитета Г. И. Каинин, Т. А. Суетина, заведующий отделом городского комитета Михаил Громов,



# УДИВИТЕЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ В ЯРОСЛАВЛЕ

Три месяца находится в клинической больнице города Ярославля человек с приживленной голенюю. Уникальная операция по реplantации была блестяще проведена под руководством профессоров Юрия Новикова и Николая Митюнина, агонохирургами Владимиром Минченко и Николаем Проценко, травматологами Вячеславом Ключевским и Александром Дегтяревым, анестезиологом Ниной Ермоловой.

Это достижение позволяет по-новому взглянуть на проблему лечения тяжелых травм конечностей, которые раньше считались необходимым ампутировать.

Возможность реplantации, особенно верхних конечностей, теоретически доказана сравнительно давно, и, хотя уже описаны успешные случаи приживления отсеченных рук в нескольких клиниках, тем не менее сложность этой проблемы велика. Ведь необходимость в приживлении возникает после тяжелейших травм — отрывов. При этом необходимо восстанавливать раздробленные кости, разорванные сухожилия, кровеносные сосуды и нервы. К тому же травмы нааются отшибом не в стерильных условиях. Поэтому до того момента, как начнутся не обратимые процессы в тканях отсеченной конечности, обычно остаются синтетические часы. Например, критический срок для мышечной ткани, сохраняемой при обычной температуре окружающей среды, всего шесть часов. Не было исключений из правила и для операции в Ярославле, о которой записано в истории болезни, начатой 25 октября 1972 года...

В тот дождливый день шестнадцатилетний учащийся профессионально-технического училища Юрий Ерохин, ехавший на мотоцикле на занятия, был сбит грузовой автомашиной. Как же удалось не только спа-

сти ему жизнь, но и призвать отсеченную ногу?

Понадобилась всего одна минута, чтобы после звонка в «скорую помощь» к месту происшествия направилась машина с квалифицированной противопожарной бригадой в необходи-мой аппаратурой. Несомненно, сохранением своей жизни Юрий Ерохин прежде всего обязан этой бригаде, применившей комплекс противопожарных мер. По пути в хирургическую клинику по радио был передан предварительный диагноз: «Тяжелый шок. Большое кровотечение, отрыв правой голени...». Когда машина на полной скорости подъехала к клинике, здесь были готовы к срочной операции.

Голень была оторвана на уровне коленного сустава. Сохранился лишь узкий лоскут кожи, соединявший оторванную ногу с телом.

После короткого совещания было принято решение призвать ногу. Такое решение, как и то, что в дежурившей бригаде хирургов оказались специалисты, знакомые с методикой подобных операций, не было случайностью.

Несколько лет Ярославский медицинский институт, выпускниками которого являются врачи — участники операции, занимается проблемой приживления конечностей. Комплексным изучением проблемы руководят видные специалисты в этой области профессор Татьяна Зайцева. В ходе большого числа исследований под ее руководством удалось получить многочисленные данные, открывающие характер патофизиологических, биохимических и структурных изменений, имеющих место в подобных случаях. Удалось выработать и методику лечения. На обширном научном материале, полученным ярославскими медиками, в этом городе два года назад прово-

дился Всесоюзный симпозиум по проблемам приживления конечностей.

Анализируя операцию, профессор Татьяна Зайцева сделала вывод, что ее успех был обеспечен содружеством хирургов двух направлений — сосудистого и травматологического. При помощи отечественного аппарата, известного под названием «Хирургический спутник», были сшиты подключенные сосуды и большая подкожная вена. Хирургам пришлось провести на артерии — там, где она была разорвана, — ее пластическое замещение сегментом в 6 сантиметров. Тромбы вены были удалены с помощью нового баллонного зонда, изготовленного в Ленинграде.

После промывания сосудов в приживляемой голени по системе «артерия-вене» спустя 15 часов после катастрофы был восстановлен кровоток. В этой цепи действий, благодаря которым Юрий Ерохин и сохранил свою ногу, слаженно действовали все: «скорая помощь», хирурги в операционной, обслуживающий персонал в больнице. В самый критический момент санитария Ольга Брунович и старшая медсестра Екатерина Гогина добровольно отдали свою кровь для прямого переливания Юрию Ерохину. Но и сданной ими крови не хватило. Тогда на помощь пришел еще один добровольный донор — студент медицинского института Вячеслав Кудрявых, который в то время проходил практику в Ярославской больнице. Всего в организме пострадавшего было влито — консервированной и до-

корской — пять литров крови, то есть столько, сколько ее содержится в организме человека.

На сорок пятый день в истории болезни Юрия Ерохина появилась следующая запись: «Чувствует себя хорошо, бодр. Аппетит хороший, много читает...». Я побывал в отделении для выздоравливающих, где сейчас находится Юрий.

— Изменило ли случившееся твои жизненные планы? — спросил я его.

— Нет. Ведь я буду ходить!

Хотя Юрий Ерохин чувствует себя хорошо, окончательно выздоровевшим его считать еще рано. Сейчас врачи работают над тем, чтобы полностью восстановить ему функцию ноги. Одна из врачей, руководивших лечением юноши, профессор Юрий Новиков заявил:

— Как и мои коллеги, я впервые встретился на практике с подобной операцией. И для нас несомненное значение — как в ходе самой операции, так и в послеоперационный период — имел опыт, накопленный в этой области ярославскими специалистами по сосудистой хирургии и травматологии, особенно денные, полученные ими по проблеме трансплантации.

Возможна ли специальная служба приживления конечностей? — обратился я к своему собеседнику.

— По существу, мы уже тогда создали образ службы, о которой вы меня спрашиваете. И, как видите, эффективность проведенной нами работы убедительно подтверждена практикой.

Ж. КАЦЕР  
(АНН).



ЧССР. Заназы братских стран — членов СЭВ состоят в настоящее время в 70 процентов производственной программы машиностроительного завода им. С. М. Кирова в западном городе Тимачев. Завод выпускает энергетическое оборудование, которое пользуется большой славой даже за пределами республики.

На снимке: бригада сварщиков проверяет соответствие выполненной работы заданному условию.

Фото ЧТК — ТАСС.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Среда, 7 марта

8.35 — Новости. 9.45 — Неделя детской музыки. 10.15 — «Документальный экран». Ведет передачу Р. Рождественский. 11.15 — «Блестящий ливертисимент». Фильм-концерт. 11.35 — «Иркутская история». Премьера худ. телефильма. 1 и 2 серии. 14.00 — «Время». 14.30 — «Товарищ песня». Концерт по заявкам женщин. 15.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Милан» (Милан). 17.00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому Дню 8 марта. 21.00 — Док. фильм.

Четверг, 8 марта

8.05 — Новости. 8.10 — Стихи Агнис Барто. 8.50 — «Поиск». 9.25 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Реал» (Мадрид). 10.20 — «Зарубежные гости Москвы». 10.35 — В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 12.25 — «Ход белой королевы». Худ. фильм. 14.00 — «Время». 16.00 — «Три новеллы о женщинах». Телеочерк. 16.35 — Тел. театр миниатюр. «Рабочая 13 студии». 17.45 — «Для вас, женщины!». Концерт по заявкам. 19.00 — «Время». 19.30 — С. Прокофьев. «Золушка». 21.30 — Программа док. фильмов.

Пятница, 9 марта

9.35 — Новости. 9.45 — «В мире прекрасного». 10.45 — «Музикальный календарь». 11.10 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. ЦСКА — «Привет с юга» (Белград). 11.30 — «Ак-

театальные проблемы науки и культуры». 12.30 — «Три плюс два». Худ. фильм. 14.00 — «Время». 14.30 — «Песня-73». 15.00 — «Мирные дни». Бланга-фильм. Премьера док. телефильма. 15.25 — А. Фадеева. «Разгром». Спектакль. 18.10 — Концерт. 19.00 — «Время». 19.40 — «Кинолента прошлых лет». «Два друга, модель и подруга».

Суббота, 10 марта

8.05 — Новости. 8.10 — «Творчество юных». 8.40 — «Музикальный киоск». 9.10 — «Здравья». 9.40 — Мультифильм. 10.00 — «Советский Туркменстан». Док. телефильм. 11.05 — А. Афиногенов. «Мать своих детей». Телепрекстакль. 12.30 — В эфире — «Молодость». Концерт. 14.00 — «Время». 14.30 — «Девушка-парикмахер». Худ. фильм. 15.45 — «Фотография». Голубого огонька». Музыкальная программа. 18.00 — «Сerenada». Худ. телефильм. 18.30 — «Время». 19.00 — Авторский вечер композитора Т. Хренникова.

Воскресенье, 11 марта

8.05 — Новости. 8.10 — «Будильник». 8.40 — «Музикальные встречи». 9.10 — «Ктай-тай на живой природе». 9.40 — «Клуб кинопутешествий». 10.40 — На вопросы телезрителей отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков. 11.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 12.00 — «Поззия». Стихи О. Сулейменова.

Школьно-музыкальный кружок — срочно посудницу, кладовщицу.

База материально-технического снабжения Глазковская геодезии — грузчиков-строительников.

Обращаться: ул. Декабристов 1 «а». Просека автобусом до остановки «Обская».

Передвижная магазинно-ремонтная колонна — машины-стоматологи для работы на тракторах Т-100, мебельщик-ремонтница.

Комбинат производственных предприятий — мастера в цехах лесопиления, мастера в столярных цехах, краеводчиков на мос-

тавские краны (женщин), фасовщиков в цехах ЖБИ и арматуры, слесарей, газовиков, сварщиков, рамщиков, прессорщиков, разнорабочих лесопиления. Одним из предоставляемых общежитие.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

7 марта с 15 часов фестиваль «Сибирь проводит выставку даже кулинарных и кондитерских изделий».

7 марта с 12 часов столица № 3 в районе горагенства г. водят выставку-продажу кулинарных и кондитерских изделий.

Просим посетить наши выставки.

### 6 МАРТА ВЫСТАВКА-ПРОДАЖУ пидарев

к Международному женскому дню 8 марта проводят выставку-продажу № 1 шестого орса.

Не забудьте поздравить своих жен, сестер, подруг. Посетите выставку.

Коллектив учителей школ № 3 выражает глубокое сожаление по поводу болезни Хмелеву М. И. и Игнатовой А. И. по поводу смерти их МАТЕРИ

624400, г. Сургут, ул. Пролетарская, 14. Телефон: редактор — 1-30, заместитель редактора и отдел партийной пропаганды — 2-43, ответственный секретарь — 1-00, отдел народного хозяйства, жизни национального населения и отдел информационный — 2-57, отдел промышленности — 6-18, директор типографии — 2-41, бухгалтерия типографии — 1-08.

Заказ № 800. Тираж 11360.